
 
 

ПРОВЕДЕНИ СЪБИТИЯ 

05.11 → Проведено официално честване на професионалния 

празник Ден на металурга с патрон и почетен гост 

Министър-председателя г-н Росен Желязков. Официални 

гости бяха вицепремиерът г-н Атанас Зафиров, депутатите 

от 51-то НС (проф. Андрей Чорбанов, акад. Николай 

Денков, Явор Божанков), членът на ЕП Радан Кънев,  

Юлиян Попов (бивш министър МОСВ),  Добри Митрев 

(председател БКС), представители на МОН, на 

местната власт, от МИИ, синдикати, партньори от 

добивната, химическата и  отбранителна промишленост, 

ректори, декани и студенти от ХТМУ и ТУ. Присъства и г-н 

Уотсън - Ген. изп. директор на Eurometaux. Тази година 

стартира инициатива за връчване на награди за високи постижения и принос към металургия.  Връчиха са 10 броя 

грамоти и статуетки, от тях една персонална (г-н Тим Курт, бивш изп. дир. Аурубис България АД) и 9 на 

предприятия-членове по пет направления. 

17.11 → БАМИ, БАЦИ, БКХП и БФИЕК се срещнаха с Министър-председателя г-н Росен Желязков за готовността 

на държавните структури да прилагат CBAM. Присъстваха министър М. Генов (МОСВ), директорите на ИАОС и 

на Агенция Митници. Участие взеха Председателят и изп. директор на БАМИ, които изразиха загриженост относно 

създадената организация и постигане на ефективност. Бизнесът настоява за засилен контрол на внасяните стоки от 

Агенция Митници и изразява готовност за съдействие. Един административен орган трябва да отговаря за 

цялостното прилагане на Регламента и постигане на целите за ефективна защита на конкурентоспособността на 

европейската индустрия на вътрешните и външни пазари.  Поставените проблеми и предложения за решаване  от 

МС може да видите ТУК. 

18.11 → В МИИ под ръководството на зам. министър Н. Лазарова се проведе поредна среща на металургични фирми 

с производители на военна продукция. Обменена беше информация за посещение в металургичните производства и 

започнали процедури за регулярни доставки на стоманени продукти. Контактите и контролът от страна на 

Министерството ще продължат. 

18.11 → На официална церемония в гр. Пловдив беше отбелязана 25-та годишнина от създаването на Холдинг 

КЦМ 2000 АД. С тази структура се осъществи  пълната вертикалната интеграция на добива и преработката на 

оловно-цинковите суровини. Председателят на УС д-р инж. Н. Рангелов връчи Поздравителен адрес  

27.11 → В БСК се проведе предварително обсъждане на въпроси към Агенция Митници относно техните задължения 

по прилагане на СВАМ. Основните формулирани въпроси се отнасят до компетенциите на административните 

структури, съхраняване и верифициране на данните за емисиите и сертификатите, съвместимост на националните 

информационни системи с регистъра на ЕС по СВАМ, отчитане на плащанията, контрол и верификация при внос от 

трети страни, задължения на вносителите след 2026 г. Ролята на Агенция „Митници“ се ограничава до 

документална проверка при митническото освобождаване на декларираните стоки, както и тяхното попадане 

в обхвата на СВАМ и дали деклараторът е одобрен. Чрез националните системи и TARIC Агенция „Митници“  

осъществява автоматизиран обмен с регистъра на ЕС по СВАМ, като предава и получава данни за вноса и статуса на 

деклараторите, без да въвежда или оценява емисионна информация. Разчита се на ЕК да предложи механизъм за 

проследяване и контрол, като тя ще интегрира в ТАРИК всички условия и допълнително предвидени изключения. 

ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ 

20.11 → Проведено годишно Общо събрание на ЕUROFER, на което е преизбран за втори 2-годишен мандат 19-

членен Борд с Президент Henrik Adam, Tata Steel Netherlan Holding BV. Преизбрани са и 9 вице-президенти. 

БАМИ беше представена с пълномощно от Аксел Егерт - генерален изп. директор. Протокол по ДР  от ТУК 

с            

              КАЛЕНДАР НА СЪБИТИЯТА  

      

 БАМИ,  месец ноември 2025                                                                                                                                              
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